

ИСТОРИЯ РАКЕТНЫХ ВОЙСК СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ В РАБОТАХ СТУДИИ ВОЕННЫХ ХУДОЖНИКОВ ИМЕНИ М.Б. ГРЕКОВА

От создания первых соединений и частей до становления их в качестве одной из главных составных частей стратегических ядерных сил России.



ЗАРОЖДЕНИЕ РВСН

Создание РВСН было обусловлено обострением военно-политической обстановки в послевоенные годы, быстрым развитием на Западе наступательных вооружений, представлявших реальную угрозу безопасности нашей страны.



Таутиев Владимир Бадчериевич
«Ярс. Золотая осень»



Чеботарёв Александр Анатольевич
«Награждение академии РВСН
Орденом Суворова»



Трошин Сергей Николаевич
«Переправа РВСН»

В 1946 — 1959 гг. была подготовлена база для создания РВСН: в СССР разработано ракетно-ядерное оружие, созданы первые образцы управляемых баллистических ракет. На вооружение принимаются ракетные комплексы первых поколений, формируются первые ракетные части и соединения.



СОЗДАНИЕ И СТАНОВЛЕНИЕ

1959 — 1965 гг. справедливо называют этапом создания и становления Ракетных войск стратегического назначения как нового вида Вооруженных Сил СССР.

Первым главнокомандующим Ракетными войсками был назначен Герой Советского Союза главный маршал артиллерии Митрофан Иванович Неделин. Получивший колоссальный боевой опыт в годы войны, поэтапно пройдя все командные должности, он внес большой вклад в создание Ракетных войск стратегического назначения, разработку, испытание и принятие на вооружение ракетно-ядерного оружия.



Крившинко Иван Петрович
«Митрофан Неделин»



ДОСТИЖЕНИЕ ВОЕННО-СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРИТЕТА

В 1965 — 1973 гг. в СССР разворачивается группировка РВСН, оснащенная межконтинентальными баллистическими ракетами второго поколения с одиночными стартами. Созданная к началу 1970-х гг. группировка РВСН по количественному составу и боевым характеристикам не уступала той, что создавалась за океаном. РВСН превратились в главную составную часть стратегических ядерных сил страны и внесли основной вклад в достижение паритета между СССР и США.



Самсонов Александр Маратович
«Будни РВСН. В районе выполнения боевой задачи»



Бирюков Юрий Алексеевич
«Будни ракетчиков»



Лебедев Илья Михайлович
«Армейские будни в РВСН»

В 1973 — 1985 гг. Ракетные войска стратегического назначения оснащаются ракетными комплексами третьего поколения.

23 июля 1985 года в Республике Марий Эл на боевое дежурство заступил подвижный грунтовой ракетный комплекс «Тополь» (четвертого поколения). Первым мобильным полком с МБР межконтинентальной дальности командовал подполковник Виктор Дремов.



В ОЖИДАНИИ МАСШТАБНОГО ПЕРЕВООРУЖЕНИЯ

Достигнутый баланс ядерных сил, изменения военно-политической обстановки в конце 1980-х — начале 1990-х гг. позволили по-новому осмыслить и оценить бесперспективность гонки вооружений.



Усыпенко Фёдор Павлович
«Демонтаж ракеты»

Принципиально новый этап в развитии РВСН ознаменован их интенсивным перевооружением на современные типы ракетных комплексов.



СОВРЕМЕННЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ

На современном этапе своего развития Ракетные войска стратегического назначения включают: управления ракетных объединений, включающих ракетные соединения мобильного и стационарного базирования постоянной готовности.



Трошин Сергей Николаевич
«Отражение атаки. РВСН»



Валерий Анатольевич Мокрушин
«Ярс в зимнем лесу»

Дальнейшее развитие РВСН планируется проводить в направлениях максимального сохранения существующей ракетной группировки и ее перевооружения на новое поколение ракетных комплексов.

